Resultados del Ejercicio Unidad 1
Ejercicio 1 Con la ecuación del Empuje despejada para h, sustituya los siguientes valores y calcule

E = 500 kg

Pe = 1000 kg/m3

b = 0.5 m

h = 1.4 m

Ejercicio 2.- Con la ecuación del empuje hidrostático para una pared con dos columnas de agua, y despejada para h1 y h2.
E = 500 kg



E = 500 kg

Pe = 1000 kg/m3


Pe = 1000 kg/m3

b = 0.5 m



b = 0.5 m

h2 = 0.8 m



h1 = 1.6 m

h1 = 1.6 m



h2 = 0.75 m

Ejercicio 3.- De la ecuación de Hazem-Williams para calcular la velocidad, despejar y calcular:
a) Diámetro (D)


b) Pérdidas por fricción (hf)

c) Longitud de la tubería

v = 2.5 m/s



v = 2.5 m/s



v = 2.5 m/s
CH = 180



CH = 180



CH = 180
L = 150 m



L = 150 m



D = 0.4276 m
hf = 1 m



D = 0.4276 m



hf = 1 m
D = 0.4276 m



hf = 0.999 m



L = 150 m

Ejercicio 4.- De la ecuación de Manning para calcular la velocidad de un fluido, despejar y calcular:

a) El radio hidráulico (Rh)
b) Pérdida por fricción (hf)
c) Longitud (L)

d) Factor n

v = 2.5 m/s


v = 2.5 m/s


v = 2.5 m/s

v = 2.5 m/s
n = 0.013


n = 0.013


n = 0.013

L = 200 m
hf = 0.5 m


Rh = 0.524 m


Rh = 0.524 m

Rh = 0.524 m
L = 200 m


L = 200 m


hf = 0.5 m

hf = 0.5 m
Rh = 0.524 m


hf = 0.5 m


L = 199.97 m

n = 0.01299
Ejercicio 5.- De la ecuación para el coeficiente C de la ecuación de caudal en un vertedor parabólico, despejar y calcular la ecuación para “a”:
Considerando C = 2.6

a = 0.638

Ejercicio 6.- De esta otra ecuación para calcular C, despeje para determinar el valor de “a” y de (
a) Para calcular “a”


b) Para calcular (
( = 0.65



C = 2.6

C = 2.6




a = 0.756

a = 0.756



( = 0.65

Ejercicio 7.- De la ecuación para calcular el caudal de un vertedor trapecial, despejar y calcular:
a) El ancho de la cresta del vertedor (b)
b) Valor del tirante (h)
c) El valor de (
Q = 2 m3/s




Q = 2 m3/s


Q = 2 m3/s

( = 0.65




( = 0.65


h = 1.2 m

h = 1.2





b = 0.8 m


b = 0.8 m

g = 9.8 m/s2




g = 9.8 m/s2


g = 9.8 m/s2

b = 0.793 m




h = 1.19 m


( = 0.644

Ejercicio 8.- En la ecuación para determinar el valor de C en un vertedor triangular, despejar y calcular el valor del ángulo de abertura de la cresta del vertedor, considerando que:

C = 0.636

( = 0.65

g = 9.8 m/s2

( = 45°

Ejercicio 9.- De la ecuación para calcular el caudal con un vertedor triangular, despejar y calcular para:
a) Tirante sobre la cresta del vertedor (h)

b) El valor de C
C = 0.65





h = 1.567 m
Q = 2 m3/s





Q = 2 m3/s
h = 1.567 m





C = 0.65
Ejercicio 10.- De la ecuación de caudal, despeje y calcule para:
a) Area (a)




b) Velocidad (v)

v = 2.15 m/s




A = 0.7752 m2

Q = 1.5 m3/s




Q = 1.5 m3/s

A = 0.7752 m2




v = 2.149 m/s

Ejercicio 11.- De la ecuación de Darcy-Weisbach, despejar las diferentes incógnitas y calcular para:
a) factor de fricción (f)

b) Diámetro de tubería (D)
c) Velocidad (v)   d) Longitud (L)
hf = 0.4 m


hf = 0.4 m


hf = 0.4 m

hf = 0.4 m
D = 0.254 m


v = 2.2 m/s


g = 9.8 m/s2

g= 9.8 m/s2
v = 2.2 m/s


L = 150 m


L = 150 m

D = 0.254 m
L = 150 m


g = 9.8 m/s2


D = 0.254 m

f = 0.00274
g = 9.8 m/s2


f = 0.00274


f = 0.00274

v = 2.2 m/s
f = 0.0027


D = 0.2537 m


v = 2.2 m/s

L = 150.15 m
Ejercicio 12.- De la ecuación para calcular el coeficiente de fricción (f), despeje y calcule para:
a) Diámetro de tubería (D)

b) Velocidad del flujo (V)
c) Viscosidad del líquido (()
V = 2.5 m/s



D = 0.254 m


D = 0.254 m
f = 0.00274



f = 0.00274


f = 0.00274
( = 0.00002718 m2/s


( = 0.00002718 m2/s

V = 2.5 m/s

D = 0.2539 m



V = 2.499 m/s


( = 0.00002718

Ejercicio 13.- De la ecuación de Chezy, despeje y calcule para:
a) Coeficiente C

b) Para Radio hidráulico (Rh)
c) Para pendiente de fricción (Sf)

v = 2.5 m/s


v = 2.5 m/s


v = 2.5 m/s

Rh = 1.05 m


C = 44.5


C = 44.5

Sf = 0.003


Sf = 0.003


Rh = 1.05 m

C = 44.5


Rh = 1.052 m


Sf = 0.003

RAZONES Y PROPORCIONES
1.- Exprese la razón y proporción

a) La razón es 140 kg/ha

b) Para 40 ha ocupará 5600 kg

2.- Exprese las razones y proporciones

a) 8 puercos vivos/por cada muerto

b) Exprese usted con palabras lo calculado en el inciso a.

c) 32 puercos morirán

3.- Exprese las razones y proporciones

a) 1.4 lt/ha

b) 112 litros

4.- Exprese la razón y proporción

a) 0.5 kg/ha

b) 160 ha

5.-  Exprese las razones y proporciones

       1.5 mg
6.- Exprese las razones y proporciones

        18 mg

7.- Exprese las razones y proporciones

        18 mg

8.- Exprese las razones y proporciones

        6000 ppm

9.- Exprese las razones y proporciones

        20,000 ppm

10.- Exprese las razones y proporciones

         75,000 ppm

PORCENTAJES
Para todos los problemas escriba los cálculos realizados

1.- 7.36 ha

2.-   a) 3 g     b) 6 g     c) 9 g

3.- 45 g

4.- 16.667%

5.- 73% materia seca y 27% agua

6.- a)  Conducción: se pierde 60 millones de m3;   b) Distribución: 70 millones de m3;   

      c) Aplicación: 80 millones de m3
7.- a) 83.75 kg de nitrato de amonio;   b) 115 kg de superfosfato de calcio simple;   c) 60 kg de cloruro de potasio
8.- a)  0.465 ton de azufre (i.a.) o  465 kg;   b) 0.93 ton de azufre (i.a.) o 930 kg

9.- 1.35 kg/ha de ingrediente activo

10.- a) 16 cm3 de agua para capacidad de campo y 9 cm3 de agua para punto de marchitamiento permanente.

TRIGONOMETRIA
1.- 28.28 m

2.- 
Angulo 5 = 191.85º = 191º 51’

Angulo 3 = 99.1º = 99º 06’

Area total = 15,579.6 m2 = 1.5579 ha
3.- La altura del cerro es 76.8 m y la pendiente es de 128%, lo que significa que por cada 1.28 metros de altura existe 1 m de longitud horizontal.

4.- 13.13º = 13º 08’

5.- 140.19º = 140º 11’

6.- 47.2 m

7.- 68.2º = 68º 12’
8.- 131.4º = 131º 24’

